98 EKSTREMI FUNKCIJA I PRIMJENE DERIVACIJA U GEOMETRIJI III

Konstruirajte grafove nize navedenih funkcija, odredivdi za svaku funkciju
njeno podrudje definicije, tatke prekinutosti, taCke ekstrema, intervale
uzlaznosti i silaznosti, tacke infleksije njenog grafa, smjer konkavnosti
i asimptote grafa.
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KONSTRUKCIJA GRAFOVA FUNKCIJA PREMA KARAKTERISTICNIM TACKAMA
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Preporucamo takoder da konstruirate grafove funkcija iz zadataka br. 826—848.
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(— o0, 0), konkavan nagore, (0, o), konkavan nadolje; O (0, 0) su tacke infleksije.

(— o0, —3)i(—1, o0), konkavan nagore, (—3, —1), konkavan nadolje; tatke infleksije su

10 2
M, (—3; 7) i Mz(—lg -).
€ e

x=2; y=0. 902, x=1, x=3; y=0.
x=%2; y=1. 904, y=x.
y=—x (lijeva), y =x (desna). 806. y = —1 (lijeva), y =1 (desna).

x=Z1, y=—x(lijeva), y=x (desna). 908. y= —2 (lijeva), y =2x—2 (desna).

=2, 910. x=0, y=1 (lijeva), y=0 (desna).
x=0,y=1. 912, v=0. 913, x=—1,
¥ =x—m= (lijeva); y = x+= (desna). 915. y =a.

Ymax =0 Za ¥ = 0; ymin=—4 2a x = 2; tatka infleksije M, (1,-2).
Ymax=12a x= + V3—;ymm=0 za x = 0; tatke infleksije su My, (;ﬁ:l,‘ %) .

Ymax =4 2a X =—1; ymin=0 za x=1; tadka infleksije M, (0; 2).
Ymax =8 za X = —2; ymin =10 za x=2; talka infleksije M (0; 4).

Imin =—1 za x = 0; take infleksije su M, ,(+}/5; 0) i M, (i 1; _ﬁ) ;
125

Ymax=--2 272 X=0; Ymin=2 za x = 2; asimptote su x=1, y=x—1,
Tacke infleksije su M, o (£1, F2); asimptota x = 0.
Ymax=—4 za x=—1; ymin=4 za x=1; asimptota x = 0,
Ymin=3 za x=1; tatka infleksije M {—VZ—; 0); asimptota x = 0,
1 . . 1
Ymax = 3 za x==0; tatke infleksije M, , (:tl H Z) ; asimptota y=0.
Ymax=—2 za x = 0; asimptote su x = £2 iy =0.
Ymin=—1232x=—2; ymax==12a x=2; ta¥ke infleksije su O 0; 01 My, (:};21[3—; :LVE);
asimptota y = 0. 2
. . 8
Ymax =1 za x=4; talka infleksije A (5; —9—), asimptote sux=21iy=0.

Talka infleksije O (0; 0); asimptote x= 42 i y=0.
27 8

Ymax = — fé za x= 3,' asimptote x =0, x =4 iy=0.
Ymax = —4 28 %= ~1; ymin =4 za x = 1; asimptote su x =0 i y = 3x.
405 2) i B (4; 2) krajnje tatke ymax —2 )2 za x =2,

A(—8; —4)i B (8;4) su krajnje tacke. Talka infleksije je O (0; 0).
Krajnje tatke su A4 (—3;0); Ymin=-—2 za x=—2.

Krajnje tatke su 4 (~1/350), 005 0) i B (33 0); ymux =}/7 22 x= —1; tatka infleksije

ieM[ViJrTl/zT, I/ 6 I/ 1+V—%'.

Ymax =1 za x = 0; tatke infleksije su My, (£1;0).
Talke infleksije su M, (0; 1) i M, (1; 0); asimptota y = —x,
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Ymax =022 x= —1; Ymin= —1 (za x =0).

Ymax =2 za x = 0; talke infleksije su M, ,(41; i/i); asimptota y = 0,

Ymin= —4 za x = —4; ymax =4 2a x = 4; talka infleksije je O (0; 0); asimptota y = 0.
Ymin :Wza X =2, Ymin :V4—za X=4; ymax =2 za x=3.

Ymin =2 2za x = 0; asimptote x == 42, 943. Asimptote za x=4-2iy=0,

3 3 3
Ymin =}/~; za x=V3";ymu=—}/—_ za x=—|3; tatke infleksije su M, (-3; —»),
V2 V2 2

3
0@©;0)i M, (3; 5), asimptote su x= +1.

3 12
Ymin= —— za x = 6; talka infleksije M(IZ;S—:); asimptota x =2,
2 Y100

1 2
Ymax = — 2za x=1; tatka infleksije M( 2; -2); asimptota y =0.
e ¢

10a

2a
Tacke infleksije su M, (—3a; —3) iM, (—a, —~); asimptota y=10.
¢ e

3
Ymax = €* za x = 4; tacke infleksije su M, (ﬁ%@ ; 32) asimptota y =0.

3
Ymax = 2 za x = 0; tacke infleksije su M, , (i 1; ~> ; asimptota y = 0.
e

Ymax=12ax=4+1; Ymin=0z2a x=0.
8
Ymax= 0,74 za x=e? ~ 7,39; tadka infleksije je M (e® ~14,39; 0,70); asimptote su x =0 i
y=0.
a i . a 3a2
——; tacka infleksije je M (~— .

7 V& 4
2

e
Ymin = € za x = ¢; taCka infleksije je M (e”; 3), asimptota je x = 1; y—»0 kada x—0.

a2
YVmin= —-— 2a X=
de

4 1
Ymax = — ~0,54 za x =— — [~ —0,86; ymin =0 za x = 0; tacka infleksije je
¢ et

1 1
M (— —1~—0,63; —~0,37 ); y—0 kada x——140 (krajnja tacka limesa).
e e

Ymin=1 za x = iVZ_, tacke infleksije su M, , (£1,89; 1,33); asimptote su x = +|.
Asimptota je y =0.

Asimptote su y =0 (kada x— -+ o0) i y = —x (kada x - — oo).

1 . 1
Asimptote su x=——; x=10; y = 1; funkcija nije definirana na odsjecku [__;, 0].
e
5 T
Periodi¢na funkcija s periodom 274 ymin= — |/ 2 za x:z a4+ 2kn; Ymax = V 2 zax— n + 2k

3
(=0, £1, 2, ...); tatke infleksije su Mk(—4— w4k 0).

26 Demidovid: Zadaci
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Periodi¢na funkcija s periodom 275 Ymin = *z l, 3zax= ~3— 742 k7 Ymax = Z VTzax =

1
:§+2kn (=0, +1, 42, ...); tacke infleksije su My (km; 0) i N (arccos(-z>+

3
+2k7w; 1—61/1—5) .

1
Periodi¢na funkcija s periodom 27. Na odsjeku [ — 7, #] je ymax = Y 78 X = j:—;i; Ymin =

=—2zax= %7 ymin—=0 za x = 0; talke infleksije su M;, (:£0,57; 0,13) i M,, (+2,20;
—0,95).

Neparna periodi¢na funkcija s periodom 27. Na odsje¢ku [0, 27):vmax =1 za x = 0; ymin =

m w
=0,71 2 x=; Ymax=1 za x=5;ymm=~12ax=w; Ymax = —0,71 za X=gms . i

3
Ymin=—1 za x:E 3 Ymax=1 za x=2w; tacke infleksije su M, (0,36; 0,86); M, (1,21;

0,86); M, (2,365 0); M, (3,51; — 0,86); M,{4,35; —0,86); M, (5,50; 0).

7 2
Periodi¢na funkcija s periodom 27. ymin=— za x:z + 2875 Ymax = ——— za x =

2
3 . 3
=~Z m-+2km (=0, 41, 4+2,...); asimptote su x=—4—11+k71’.

2
Periodi¢na funkcija s periodom = ; tatke infleksije su M, (—;1 4k} V—Z:) (=0, +1, 4

+2,...); asimptote su x = 7 w+ k.

4
Parna periodi¢na funkcija s periodom 27. Na odsje¢ku [0, 7]je: ymax = Za
313

1 4 ( 1 )

X==arccos ——; Ymax=0 za Xx=m} Ymin= — —— za X = arccos| ——— |;
313 [E

Ymin=0 za x=0; take infleksije su M,(-;:; 0);

[2 4\7 2 47
M, | arc sin L; -V: H M;;(n— arcsin[;~£ :

3 27 3 27
Parna periodi¢na funkcija s periodom 2#. Na odsjecku [0, 7] je: Ymax =1 za x =0} ymax =

2 ( 1 ) 2
= za X = arccos | — — |; Ymin = ———— Z& X = AICCOS — ; Ymin= —1 za x=m; !
3le Ve

v 3 o 13 3 13
tatke infleksije su M, _7_'; 0); M,|arccos l/ = i‘/ L 5 M, | arccos | — v);
2 18" 9V 18 18
4 l/ 13
9V 18/
Funkcija je neparna. Tacke infleksije su My (kw; k7)) (=0, +1, +2,...).

Parna funkcija. Krajnje tacke su Ay (£2,83, —1,57); ymax &~ 1,57 za x =0 (Biljci); tatke
infleksije su M, , (+1,54; —0,34).

Neparna funkcija. Podrudje definicije je — 1 <x<(1. Ta&ka infleksije je O (0; 0); asimptote
su x= 4 1.

3V6 Ve ’
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. 3 3
Neparna funkcija. ymax =%~1+2k7r za x:%—i—kn; Ymin =3 w4 14+2kn za xzzﬂ-'l—k'n;

2k+1
taCke infleksije su M, (kw, 2km); asimptote su x = mw(k=0, £1, £2,...).

m
Parna funkcija: ymin =0 za x = 0; asimptote su y= =3 x—1 (kada x> — o) i y=
. 2
=-2~x——1 (kada x— + oo).
Ymin=0 za x=0 (kutna tatka); asimptota je y=1.
™ 3” . . . . e
Ymin =1 +~2— Za x = 1; Ymax = 3 —1zax=—1; tatka infleksije (srediSte simetrije) je

(0, =); asimptote su y = x+ 2= (lijeva) i y = x (desna).

Neparna funkcija: ymin ~ 1,285 za x = 15 Ymax ~ 1,856 za x= —1; tatka infleksije je M
x x

(0, %), asimptote su y=—2—+7r (kada x— — o0) i y=5 (kada x-— + oc).

Asimptote su x=01iy=x—1In 2.

Ymin = 1,32 za x = 1; asimptota je x = 0.

) 1 3
Periodi¢na funkcija s periodom 27. ymin = 3 za x= 5W+2k‘n’;ymax =egzax :g + 2k

(=0, +1, +2,...); tatke infleksije su M, (arcsin

+ Qk+ D my e 2 )

iNg (~arcsin
Krajnje tatke su 4 (0; 1)1 B (1; 4,81). Talka infleksije je M (0,28; 1,74).

Tacke infleksije su M (0,5; 1,59); asimptote su y ~0,21 (kada x— — o0) i y ~ 4,81 (kada
x>+ oo).

Podrudje definicije funkcije je unija intervala Qkw, 2kn+ =), gdje je k=0, +1, +2, ...
Funkcija je periodi¢na s periodom 27; Ymax=0 za x :%+2k7r k=0, +1, +2,...;
asimptote su x = k.

1 1
Podrudje definicije je unija intervala (( 2k— E)”’ (Zk + E) 77,) gdje je k& cio broj. Funk-
cija je perioditna s periodom 2. Tacke infleksije su My (2k=; 0) (=0, £1, +2,...);
asimptote su x= -+ %+2k77.
Podrugje definicije je za x> 0; funkcija je monotono uzlazna; asimptota je x = 0.
Podrutije definicije je |x— 2k <%(k =0, 41 £2,...). Funkcija je periodi¢na s periodom

ks

275 Ymin=1 za x=2kw (=0, £1, 42, ...); asimptote su x:EJrkn.
Asimptota je y =~ 1,57; y—> v% za x->0 (grani¢na krajnja tacka).

Krajnje tatke su A; 5 (£1,31;5 1,57); ymin=0 za x = 0.
1\ 1

ymm=<A)" ~0,69 za x= —~0,37; y— 1 kada x—>+ 0.
e €
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